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(Debreceni Első Takar tkpénztár-épület.)

Kossuth Terete 
a ravatalon. *■

.— Fővárosi tudósitónktóL —
Kossuth Ferenc holttestét az éjszaka 

a Gresham-palotában lévő lakásáról át­
szállították a Nemzeti Muzeum előcsamo 
kába, ahol ravatalra helyezték. Tegnap 
már egész nap dolgoztak a munkások a 
Muzeum előcsarnokának gyászpompával 
való ékesitésén. De csak késő este készül­
tek el a munkával.

A Muzeum lépcsözctét és az egesz 
homlokzatot fekete drapériával vonták 
be; úgyszintén a lépcsözctét szegélyező 
két emelkedett falat is. A külső gyászdisz 
körülbelül ugyanolyan, amilyen Kossuth 
Lajos temetésénél volt.

Gyászpompával van bevonva az elő­
csarnok is és a falakon mindenfelé a Kos­
suth család címerei vannak elhelyezve. 
Az előcsarnok belső része, ahol a ravatal 
áll egészen a menyezetig fekete drapéri­
ával van borítva, míg a menyezeten fe­
kete sávok vonulnak végig.

Bent az előcsarnok belső részében van 
felállítva a hatalmas ravatal, amelyhez 
S lépcsőn lehet feljutni. A 8 lépcsőfok fö­
lött lévő magas emelvényen nyugszik a 
gyönyörű müvu vörösréz-koporsó, amely 
Kossuth Ferenc hamvait zárja magába. 
A koporsó, mint azt már tegnap jeleztük, 
I,, van zárva es be van ólmozva, mcit a

sokat szenvedett test gyorsan oszlásnak 
indult. A koporsó fedelén egyet len-egy, 
fehér rózsákból font koszorú, amelyet 
Kossuth özvegye helyezett a koporsó fö­
delére; a ravatal kórul pedig a családta­
gok koszorúi.

A ravatal körül 130 kandeláber ontja 
a fényt, amelyekből tiz-tiz a koporsó négy 
sarkán van elyezve. A terem falain 5 Kos- 
suth-cimer, a liliomokban levő fehér 
kecske, amely három rózsát tart a szájá­
ban. Alatta a következő felírás;

udvardi és kossuthl Kossuth Ferenc 
szül. 1841 nov. 16. — Megh. 1914 máj. 25.

A díszes ravatal délszaki növények, 
pálmák és babérfák között, áll; inig a te­
mérdek koszom, amely a ravatalra érke­
zett. a lépcsőzd két oldalán van elhelyez­
ve. A főrendiház koszorúját ma délelőtt 
helyezte el Nagy István, főrendiházi el­
nöki titkár. A nemzeti szinti szalagon a 
következő felírás áll: „Magyarország fő­
rendiháza Kossuth Ferencnek — kegye­
lete jeléül.

A közönség a ravatalnál.
A ravatal kora reggelre teljeseiig elké­

szült s teljesen rendbelioziák azt az Entrep- 
rise emberei és kora reggel óta teniei dek em­
ber várta a Muzeumkert bejáratánál, hogy 
Kossuth Ferenc ravatalát megtekinthesse. 
Olyan nagy volt a tömeg, hogy Volkenberg 
felügyelő vezetésével egy csapat rendőrt kel­
lett kiküldeni, hogy a közönség között rendet, 
tartsanak.

Kilenc óra tájban engedték meg a közön­
ségnek, hogy a ravatalhoz járuljon. A közön 
ség a főlépcsőn át járhatott a ravatalhoz, i 
melyet körüljárva hátul, a baloldali kapu/ 
juthatott ki a Muzeum épületéből Több ez> 
főnyi közönség járult igy egy félóra alatt 
ravatalhoz.

Féltiz után megérkeznek a Kvassay-csn 
Iád tagjai és ekkor a közönség előtt lezárták 
a Muzeum bejáratát, amel yet csak akkor nyi­
tottak meg ismét, amikor a csalad eltávo­
zott.

A beteg Kostsuthné.
Kossuth Lajos Tivadar ma reggel 8 

órakor már fent járt bát yjának a lakásá­
ban és ott a részvét level eket és távirato­
kat olvasta át. Kossuth Ferenc özvegye 
az éjszakát elég nyugodtan töltötte; test­
vére: Kvassay Márta és tíz ápolónő állan­
dóan mellette voltak és gyakran megza­
varták álmában, hogy a morfium utóha­
tása ne legyen veszedelmes. A beteg mé 
ma. is nagyon bágyadt, még mindig erős 
hatását érzi a morfiumnak s ez idő sze­
rint, még nem valószínű, hogy részt ve­
het-c a holnapi gyászszertartáson.

Az eltépett végrendelet.
Kossuth Lajos Tivadar ma délelőtt meg­

bízta Gon da Dezső clr. ügyvedet azzal, hogy a 
hagyatéki tárgyalás során őt képviselje. Az 
özvegy jogi képviselője bittlcr Dezső clr. ügy­
véd.

Mára már a végrendelet izgalmai is elsi­
multak, mert Jancsók inasnak, a titkárnak,

Borsalino kalap-különlegességek Feketénél.
Nemezis.

No mi az már megint? Mindig zavarnak 
bennünket, ugy-e drágám"?

— Nem képes az ember a körmeit, béké­
ben megmanikürözni • '■ ~ kiáltott Lille két­
ségbeesetten és rózsaszínű körmöcskéit meg 
csillogtatta a délutáni napfényben, amely át­
tört a. csipkefüggöny likacsain.

— Vájjon ki jöhet? — kérdezte barátnője 
is kissé bosszúsan, meri az éles csengetés ép­
pen meghitt, bizalmas beszélgetésüket za 
' art a meg.

A szobaleány bejött és egy finoman be­
nőm ago It ékszerdobozt hozott, be.

Lille közönyösen intett, a leánynak, hogy 
az asztalra tegye, Nina, a vörös színésznő pe­
dig kíváncsian bontotta tel-

LIsápadt az irigységtől, de összeszedte
magát. , . ,

-- Isteni! —. sóhajtotta elragadtatniaI. 
Lilié, ez az ember tönkre fog jutni miattad!

Lil-lc még mindig körmeit piszkálgatta.

. - \ v bizonyos — mondotta aztán nyu­
godtan. Azt is akarom.

Nina bámulva nézett rá.
Igen. Ezt a cull tért is azért kértem tő­

le, pedig nem is kívántam, mert tudtam, hogy 
az ára háromezer korona, évi fizetésének fele 
és ö sietni fog megvenni.

— 1 adom, hogy szőke hajam minden szá­
la. drágább neki akármilyen ékszernél, tu­
dom, hogy szerelme már-már őrülettel hatá- 
vos és - 'jól ide figyelj Nina - én akarom, 
hogy igy legyen. Minden ambition) az, hogy 
fokozzam szenvedélyét. És határtalan ukai ir­
tomnak ez sikerült is.

_Ezt mind azért meséled, hogy engem
megpukkasz? - kérdezte Nina őszintén.

Lille tiltakozva rázta, fejét.
• Nem értesz meg Ninuskám!
— Én nem tudnám ezt megtenni, lm kö­

zönyös lennék iránta. De bosszút kell áilnom 
rajta. Nina! Gyűlölöm ezt az einbert, gyűlö­
lőin már tizenhárom éve. Gyűlölöm az első 
perétől fogva, hogy ismerem.

Nina felütötte a fejét:
— Tizenhárom éve? Tudtommal egy óve 

sincs, hogy kitart.
— Te ezt nem érted, Nina. Tizenhárom 

év óta gyűlölöm ezt az embert. Ila megérte­
nél, elmesélném neked az egészet. De ezt nem 
is lehet elmesélni. Csak átélni, átérezni, eset­
leg leírni.

Az ajtón diszkrét kopogtatás hallatszott
— Ma nem fogadok, mondd meg Nina 

rendelkezett Lilié.
Nina kiment, Lilié behunyta a széniét ér 

visszaemlékezett a tizenhárom évre.

T’ince-odu.
Már onnan is kiteszik őket. A lerongyoll 

asszonyt, aki a betegségtől és éhségtől alig 
tudja vonszolni magát, és a sovány, éhező 
lánykát.. De szerencsésebbek a többi koldus­
nál, meri igen jó, élénk helyet, kaptak.

Az. emberek szinte megszokják, hogy né­
melyik utcasarkon ott legyen ogy-ogy ron­
gyos koldusasszony egy sápadt kis gyerek-
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valamint a családnak tegnapi nyilatkoeatá- 
val mindenki elint (ízeltnek tekinti az ügyet.

Munkatársunk ma délelőtt beszélt Jan- 
csók Istvánnal, akk tegnapról mára hirtelen 
a szenzációk középpontjába került. A komor­
nyik, aki hónapok cn át önfeláldozó módon 
ápolta az urat, szigo rú parancsot kapott mos­
tani gazdáitól, hogy a végrendelet ügyében a 
már tegnap raegtorsént nyilatkozaton kívül 
senkinek említést ne tegyen. Jaucsok mind­
össze ennyit mondcrtt:

-- Kérem, mimHeu úgy történt, ahogyan 
a közjegyzőnél elmondottam. Az ón jó gaz­
dám ari’a kórt, hog;| tépjem szét a végrende­
letet, én ezt nem akartam megtenni, amire 
rámparancsoll, előzőén azonban ráirt vala­
mit a papirosra, arnit nem tudtam elolvasni. 
Ezután a parancs szerint széttéptem a vég­
rendeletei. Ez máj’tis 9-én történt, amikor 
gazdám már nagyon rosszul volt, délután 1 
vs b óra közölt és eilkkor a szobámban rajtam 
kívül senki sem tartózkodott.

fi
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a delegációi as
A delegáció illés®*
Zichy Ágoston gróf elnök fél 11 órakor 

nyitja meg az ülést.
Folytatják a külügyi vitát.
Wiodischgraetz Lajos herceg: Az ellen­

zék kritikája -- úgy latszik — talált. Hiszen 
csak nebány nap előtt mondta a külügymi­
niszter, hogy Albániában minden csendes és 
mcst mégis a legnagyobb felfordulás van ott 
Külügyi vezetőségünk eleinte Izmail Kemal 
pasával tárgyalt* majd Essad pasával, akit ő 
felsége is kihallgatáson fogadott és kitünte­
tett

Károlyi Mihály gróf: Ez a jól crtesültscj !
Wmdisgtae'z Lajos herceg: Egy tegnapi 

lapban azt olvasta, hogy a monarchia követe 
elhagyta helyét és egy hadihajóra menekült. 
Ezt nem tudja elhinni. Ha az ul 1 <ó paraszt 
katonától megkövetelik, hogy agyonlövöm 
magát a hazáért, akkor a ko\- t ur i» köteles 
állomáshelyén maradni, hogy megvédje a rá- 
bizottak érdekeit és szükség esetén lel kell 
áldoznia magát és családját nz ügy szolgála­
tában. Ha övre nem képes, ne vállalkozzék 
ily feladatra. Rámutat arra, hogy gyenge kül­
politikánk miatt elvesztettük minden hőfo­

kéi, vagy egy gyermek egy sápadt asszony­
nyal.

A sarokból, ahol állottak, át lehetett lát­
ni a másik oldalra, ahol r-sténkhit a rózsa­
szín lámpákkal világított üzletek előtt fé­
nyes hölgyek és urak sétáltak.

A kis leány — Julcsának hívták — RT se 
tűnt volna a járó-kelöknel:, ha nem lett vol­
na fekete szemében valami egészen különös.

A rózsHSziti lámpák viaszlénye volt ez. a 
mely ott vibrált a bámuló gyermekszemben.

Többen megállották és pénzt tettek a 
gyermek gépiesen kinyújtott kezébe.

... I)c egyszer hideg volt, nagyon hideg.. 
A férfiak bundákban sietve mentek, a höl­
gyek pedig nem vették ki kénve* b.v.iiket a 
karmantyúból. Es Julr.sa anyja nyögött, jaj­
gatott, mintha a halál vesszeje suhintotta 
volna. Oh, hogy összeszorult a rongyos kis 
leány szive, mikor az anyja homályosodó 
szemébe nézett! Letérdelt dűlte és kmtyör- 
gött neki, hogy ne jajgasson, léire összekol­
dul még egy kis meleg ételt.

lyAsunkat a hármas szövetségben. Olaszor­
szág balkáni politikájával foglalkozik, majd 
csodálkozásának ad kifejezést, hogy diplo­
máciánk nem tudja útját állni a Balkánon 
Oroszország nagy befolyásának. Romániára 
tér át és szóvá teszi Czemin gróf újság-nyi­
latkozatait. Furcsa volt már az ő kiküldetése 
is. Nem kívánja, hogy e kérdésben nyilatkoz­
zék a külügyminiszter, de ezt a kérdést min­
den alkalommal szóvá kell tenni. Rámutat 
külügyi szervezetünk bajaira. Egyetlen^ ak­
ciójuk sem tökéletes technikailag, aimnek 
okát abban latja., hogy csupa dilettánsok mű­
ködnek ezen a pályán, akik kellő összekötte­
tés eseten megszerezhetik a legmagasabb ran­
got is. Ahol a külügyminiszter dön háború és 
béke felett, ott a külügyi pályán csak a te­
hetségnek szabad érvényesülnie. A költség­
vetést nem fogadja el.

Iilajláth József gróf Németországgal való 
gazdasági érdekeinkről beszél. Németország 
teljesen háttérbe szőrit minket, aminek egyik 
pi iuája, hogy Oroszországgal sokkal kedve­
zőbb vámszerződést kötött, mint velünk. A 
költségvetést elfogadja.

Apponyi Albert gróf: Nincs ok arra, hogy 
az ellenzék megváltoztassa eddigi állásfogla- 
A-.r. Behatóan foglalkozik az európai álla­
mok magatartásával, melyet a háború ide­
jén tanúsítottak. A monarchia mindenképen 
Románia érdekeit védi. A balkáni béke érde­
keben külügyi képviseletünk szembehelyez- 
keoeti Oroszország akciójával. A háború előtt 
tisztába kellett volna jönni Romániával, mely 

indent elkövetett Bulgária megerősödése 
eilen. Románia azon vádját, hogy nz ő érde­
keit nem támogattuk eléggé, a Vörös könyv 
határozottan megcáfolja. A román—bolgár 
difft rondákba azután belevegyült a hatalmi 
egyensúly kérdése. A hiba az volt, hogy ön­
zetlenül támogattuk Romániát, míg Románia 
a leghidegebb álláspontra helyezkedett. Súlyt 
helyez Románia barátságára, különösen az­
után. amiket Andrássy mondott. A barátság­
nak azonban kizárólag külpolitikai motívu­
mokon kell felépülnie. Kerülni kell a látsza­
tul, hogy Romániával való jó viszony fenn­
tartása a mi nemzetiségi politikánkkal ál! 
összefüggésben. Furcsa, hogy éppen minkéi 
támadnak a nemzetiségi politikánk miatt, 
mikor ei re Németország és Oroszország sok­
kal több okot szolgáltatott. Sőt maga Romá­
nia a legbotrányo.-ahb politikát követi ma­
gyar nyelvű állampolgáraival szemben. Kon­
statálja, hogy Európa összes államai között 
Magyarországon van a nemzetiségieknek a 

gnagyobb szabadságuk. Az a baj, hogy azte

elvi álláspontot a gyakorlat meggyengiti El- 
hiszi, -íogy a miniszterelnök nem áll kúlnnti tikai befolyása alatt, de áikoí a In ’ eh£ 
külügyi képviselője deravualja a miniszter 
einokot, nem tud eligazodni az ellenmondó, 
sok kozott. Ha a miniszterelnök nem tűrik, 
befolyását felhasználni, hogy külügyi kém,', 
seletiinit ne deravuálja és ha ezt eltűri nk 
kor kötelessége gondoskodni arról, hogv’km 
ügyi képviseletünk részéről ne történjen, ', 
olyan nyilatkozatok, melyek az ottani korok 
felfogását megerősítik. Rátér a külügyi expo- 
Zira"-i^°SSmS?ln nyilatkozik a hármas szövet- 

I ségrol. A hármas szövetségnek regi hive ve i 
, és marad is. Azonban kénytelen e kérdéssel 

fogla kozni, mert, politikailag hozzá .kozol 
alle korok állást foglaltak a szövetség ellen 
Ra kell mutatnia annak okaira. Történél-, ■ 
visszapillantást vet a hármas szövetség aín- 
kulasara. Ami a magyar közvélemény 
részének eltávolodását illeti, ennek oka pp 
mark hires témájában rejlik, mely szerint 
„barátság és gazdaság két különböző dolog" 
Az állandó kíméletlenség, mellyel a gazda- 

j saS! lül>‘n találkozunk, kell, hogy a hármas 
; szövetség meglazulására vezessen. A szövet 

ségen belül fenn kell tartani az akció-képes- 
i ^get, aminek feltétele, hogy erősek legyünk 
: Mindennél fontosabb a belső konszolidáció 

ami nincsen jelenleg. A belső konszolidált- 
sag oszlopai ingadoznak. Van ugyan egy kül­
ső fény már, egy mesterséges parlamenti 
többség, mely mindent megszavaz, azonban 
a magyar alkotmány eddig szilárd fala min 
denfelé repedéseket mutat, A pártok nincro- 
nek oly viszonyban, mint kellene. Olyan tii 
tátong a társadalmi rétegek kozott, méh 
minden együttműködést lehetetlenné tesz 
Ausztriában is akcióba lépnek a tényezők, a 
melyek az öszbirodalom eszméjét akarják 
megvalósítani. \ issza kell térni a közéletnek 
a rendes kerékvágásba, ez sokkal többet ér. 
mint egy divízió dreadnaugt-h és még enni] 
is többet ér az, ha a Monarchia másik álla­
mában leromboljuk a törekvéseket, mely Ma­
gyarország önállósága ellen irányul.

A dinasztinának nem volt nagyobb sze- 
tencséje, mint az, hogy Magyarország nem 
engedte beolvasztani magát a Monarchiába 
(Taps.)

Khnen-Héderváry Károly: Egyetért Ap- 
ponyival abban az irányban, hogy konszoli­
dálni kell a belső viszonyokat és helyre kell 
állítani a pártok közötti viszonyt.

Rakovszky István: Hogyan gondolja? Sé 
pénzzel?

De mi az. hogy épp most nem jön arra 
senki!... Egyszer csak fölragyogott a kis sá­
padt arca.

Igen, jön, jön, már majdnem itt is van 
az a szép, fiatal ur a vastag bundában, aki 
mindig esle a túlsó oldalon szokott sétálni.

.Tulcsa elébe ment és fölemelte rá ko- 
nyes szemét.

— Egy pár karajcárt, nagyságos uram!... 
■ — mondotta vékony, reszkető hangon.

És imc, az up kigombolta a kabátját.
Kivette a finom bőrpónztárcát.
Kotorászott benne. És udvariasan a kis 

! leányhoz fordult: Nincsen rézpénzem —men 
tegetődzótt - csak hatosom van.

Visszatette a tárcát anélkül, hogy adott.
1 volna valamit és tovább akart menni.

A kis leány zokogva kapaszkodott a 
bundájába.

-- Nézze, nagyságos ur, meghal az anyám 
I nézze!

— Takarodsz, te kis piszkos! — förmedt 
rá az elegáns ur és félrelökte.

Julesa homályos szemekkel látta, amint 
: átmegy a túlsó oldalra cs mosolyogva koszon 
i egy szép nőnek.

Letörölte konyeit. És pillantásában ha-
i rag, elszántság cs bosszú volt...

*

Az ajtó kinyílt és Lille összerezzent.
Nina jött be. Elment — mondotta — de 

milyen nehezen! Ha láttad volna, milyen ar­
cot vágott!

— Miért nem mondtad, hogy beteg va­
gyok?

— Azt mondtam, fiam, de láthatólag nem 
hitte el. Nézd csak, most itt ólálkodik a ház 
előtt.

Lille kinézett a függönyön keresztül.
A túlsó oldalon egy férfi mereven, össze­

ráncolt szemmel nézett föl az ablakra.
Lille kezébe temette bájos arcát és mo­

solygott.
— Takarodj, te kis piszkos! — mondotta 

a lehorgasztott fejjel tovább menő férfinek.
És hangosan elkacagta magát.

Szabolcsi Ella.

**»*<*«=»eiiffe«lélye*©tt kiárnsitás! "B

Mádnflvary Lajos cégnél, Piac-u. 26.
tmae mag Városi bérpalotában.

!
l»«Sarg»a«IotaS1»K*M„

, . . , ---- -----------------  — ruha szövetok, selymek, díszek, csipkék, vászon és asztalnemiiek,
aeitunok,buliztok, grenadinok, kartonok, zelirok, női, férfi is gyermek kész fehórnemiiek, gallérok, kézelők, 
nansnyak, keztyuk, nap és esőernytk, ágy- és asztalterítők szövet és csipkefüggönyök, mindenféle rövid- 
aruK es minden itt fel nem sorolható cikkek, amig a raktár tart a legolcsóbb gyári áron lesz kiárusítva. 630

Az összes raktáron levő divatos női
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Gróf Hadik János: Talán vesztegetéssel, 
mirit a Szapái-y-házban.

Kbuen-Héderváry Károly: Szegénységi 
bizonyítványt áIlit ki, aki azt mondja, hogy 
, magyar nemzetet meg lehet vesztegetni. 
-Ellenzék nevet.)

Károlyi A^ihály: 40 milliót fordítottak a 
v.iki-ztá-sia, nem vesztegetés?

(au)' Khoen-Hédcrváry Károly: Sziiksc- 
,-vt érzi annak, hogy a parlamenti béke hely­
re álljon.

Végül kijelenti Khuen, egyetért abban 
tndrássyval, hogy Romániával a békés vi­
szony fenutarUssék.

Andrássy Gyula gróf megjegyzi, hogy az 
c-'tre. ha Khuen Romániára Vonatkozólag 
egyetért vele cs a költségvetést mégis meg­
szavazta, akkor Kbuen-Héderváry egész Eu­
rópa előtt blamirozta magát.

Ezután az elnök felfüggesztette az ülést, 
melyet délután fél i órakor nyitott meg újra 
Beöthy Pál a le'nők.

Bercbtold gróf külügyminiszter válaszolt 
ezután Bcrzeviczynek és Apponyinak a hágai 
liekekonferencia ügyében hozzá intézett ker- 
(léseirv. Kijelenti, hogy eleget lesz a meghi- 

sőt az előkészületeket már meg is |vasnak
tette. . .

Tisza István gróf miniszterelnök kije- | 
lenti Apponyi beszédére, hogy a magyar ipar ; 
nem szorul vámvédelemre Ausztriával szem- | 
ben, mert a piacok terén a két állam kiegé- j 
szili egymást. Majd a külpolitikáról szólva, 
kijelenti, hogy teljes bizalommal ,van gróf 
(izemin bukaresti követ iránt, akit szívesen 
Int a helyén. Andrássynak azt feleli, hogy a 
szandzsák felosztásánál a monarchia részé­
ről lemondás nem történt. Egyszerűen nem 
mentünk olyan területre, melyet meghódíta­
ni nem is akartunk. A monarchiának nagy 
hivatása van a Balkánon, azonban Albániá­
ban nem játszhatjuk a gondviselés szerepét, 
Albániában sok olyasmi történt utóbb, ami­
ért a monarchia nem viselheti a felelősséget. 
\V,n lehet .csodálkozni az albán eseménye­
ken, azonban a sajtóban túloznak Megelé­
gedéssel állapítja meg, hogy az ellenzéki szó­
nokok mind a hármas szövetség mellett nyi­
latkoztak. Ezt örömmel veszi tudomásul.

Károlyi Mihály gróf a hármas szövetseg- 
ellencs hangulatot indokolja, A maga részé­
ről sohasem lesz hive egyetlen szövetségsem, 
csak feltételesen, mig abban az ország az év­
iinkéinek védelmét megtalálja. Rámutat arra, 
hoey a Balkán-háborúkban mi szenvedtük a 
legsúlyosabb vereséget, Diplomáciánk min­
den prosztizflét eljátszotta Kimutatja, hogy 
a hármas szövetség mennyire hátrányos gaz­
dasági életünk fejlődésére. A magyarság ed­
di? nem törődött a külpolitikával, hanem 
mindent rábízott a külügyminisztériumra. 
Ez az indolencia most már megszűnt. Nekünk 
nem kell a további fegyverkezés, nem ke.! a 
háború, egyedül a gazdasági fejlődés szüksé­
ges. Azért támadja a. hármas szövetséges vi­
szonyt, mert annak keretében az oisz.ig mm 
da sági érdekei nem nyernek kielégítést. . e- 
metország olloyális velünk szemben. Nem 
fogadja, cl a. költségvetést.

Tisza István gróf miniszterelnök tilmku- 
!k az igazságtalan vadak elhív melyeket. 

Károlyi Németország ellen hangoztatott. Nem 
akar bővebben foglalkozni ezekkel, csupán 
Andrássy és Apponyi beszédeire utal, akik 

részen másként nyilatkoztak. .
Ezzel az ülés véget ért. A legközelebbi 

Mos pénteken délelőtt 10 órakor lesz

Á kamara közgyűlése.
Ipari és kereskedelmi ügyek.

A kereskedelmi és iparkamara tegnap 
tartotta meg a tagok élénk érdeklődése mel­
lett ez idei harmadik közgyűlését Szent-Ki­
rályi Tivadar elnöklete alatt. A közgyűlés 
napirendje előtt kegyelettel adózott egykori 
minisztere, Kossuth Ferenc emlékének, mély­
séges gyászát és őszinte részvétét jegyzőköny­
vében megörökítve.

A közgyűlés napirendjének tárgyalása 
során Szávay Gyula titkár az elnöki előter­
jesztések keretében tette meg jelentését az 
Omke. jubileumi ünnepének és a kapcsolato­
san tartott kereskedelmi kongresszusnak le­
folyásáról. Bemutatta a székházrombolás 
helyreállítási költségűinek végelszámolását, 
melyet a közgyűlés a kamara állandó pénz­
ügyi bizottsága elé utalt. Jelentéséből öröm­
mel vette a közgyűlés tudomásul, hogy a III. 
osztályú kereseti adók kivetési munkáinak 
megkezdése alkalmából a kamara a kendet 
összes pénzügy igazgat óságainál felszólalt, jó­
indulatú figyelmükbe ajánlva a kereskede­
lem és ipar kíméletet igénylő mai helyzetét. 
Tetszéssel fogadta a közgyűlés a Technológiai 
ipartanfolyamok múlt évi eredményéről s a 
jövő év programadóról szóló ismertetést. A 
folyó ügyek során pedig a hivatali ügymenet 
kisebb jelentőségű mozzanatairól értesült a 
közgyűlés.

A kamara felierjesztései folytán leérke­
zett miniszteri elintézések tárgyalása során, 
a visóvölgyi postaforgalmi zavarok megszün­
tetése, valamint a munkásbiztositó pénztár 
tüdőbeteg gondozójának tárgyában kelt le­
iratokat vette tudomásul a közgyűlés.

Dr Radó segéd:bkár előadásában a leg- 
i utóbbi közgyűlés óta beérkezett államsegé- 
I lyes elintézések után a közel jövőben Buda- 
! pesten megrendezendő kirakatrendező és női 

szabó mester'a.ufolyamok -ye majd a ka­
mara által részbe i kin • nypzui SK9 
részben pedig pályázatra ki rí ösztöndíjak, 
jutalmak és kitüntetésekre vonatkozó elnöki 

került tál" válásra ' köz- 
,m A ;é\ e az Frz- 

. . -l- I .• • t'.iiidi j bn ti re­
sult e«z László 'I i-récéni cs Rlum 

származású fiatal keres-

1 anáesi jnvm 
gyű'és r ' 
bet kiről 
szesitésre

ÚJÍTÁS a ROYAX, *AN !!!

ROYAL REGGELI:
Kávé, te, vagy kakaó 
mézzel és vajjal
ötven fillér,
sonkával és tojással
egy korona.

Roya! vilásreggeli sörrel és kenyér­
rel negyven fillér. t"i

JKegityilt ai ckrmi krth^yiség!

Béla nyíre' - ház’ii 
kedőket r: .lotta

A (100 koronás állami iparos ösztöndíjjal 
való kitüntetésre Krestyankó György nyíregy­
házai kiváló mülekatost hozta a közgyűlés 
javaslatba a ‘-’00—300 koronás kamarai ipa­
ros és kereskedő ösztöndíjakat pedig ifj. Zv- 
1 inger Ede cimfestő illetőleg Csókás Elemér 
k rekatrendező kiváló képzettségű debreceni 
ifj: imák javasolja a közgyűlés kiadomá-
llVOZlli.

A 100 koronás állami munkás jutalom­
ban leendő részesítésre:

Mészáros Mihály nagykárolyi malom- 
nnmkást,

Smid Ferenc nagybocskói gyári munkást,
Beqe László b.-ujvárosi csizmadia se­

gédet, , , ,
L. Szilágyi János törökszentmiklósi ci-

r.tszsegédet
és Jobbágy Imre debreceni szahósegédet;
a kamarai őt) koronás munkásjutalom­

ban részesítésre pedig:
Csntáry Ferenc szolnoki csizmadia se­

gédet,
hálmánezhey Gábor debreceni malom- 

munkást,
Tomii nyák János nyivegyházai gépke­

zelőt.
Sesták Géza nagybányai kádárseccdct,
Schwartz Dezső munkácsi nyomdászse­

géd 11
és Szilvássy József nyíregyházai csizma­

dia segédet találta a közgyűlés legérdemesebb 
nek, kik mindannyian 20—40 év óta dolgoz­
nak iparuknál.

A kerületben tanonciskolák jelesen vég­
ző növendékei között az iskolák igazgatói­
nak javaslatára 100 darab ezüstérem kerül 
kiosztásra. Ugyancsak előterjesztést tett a 
közgyűlés a keresk. miniszter urnái n hosszú 
időn át szolgálatban levő érdemes kereske­

delmi alkalmazottak kitüntetése iránt.
Beható tárgyalás alá vette a közgyűlés a. 

Debrecenben létesítendő kiviie.Ii sertAspúye 
előkészítésének fontos gazdasági jelentőségű 
í^yét,

A kamara figyelemmel kísérvén a gazda­
ságpolitikai eseményeket, a jelen időt tartja 
u'i.almásunk arra, hogy Debrecent város egy, 
ng> obbszabusu srtéskcreskcdclnii központ 
jelentősegére emelkedhessek, föltéve, hogy 
az érdekeltekben az erre való vállalkozási 
készség és képesség meg van. Debrecennek e 
pozícióra minden hivatottsága, jogosultsága 
és rátermettsége meg van. A kamara tehát 
kötelességében állónak tartja, hogy a* ez 
irányú mozgalmat támogassa, összegyűjtött 
adataival annak segélyére legyen s felsőbb 
kormányzati tényezők előtt, az alapításra irá­
nyuló munkát igazolva, ezek intézményes tá­
rni gatását megszerezze.

Többek hozzászólása után állást foglal! a 
közgyűlés az építőipar gyakorlását újra sza­
bályozó 32 390— HU 3. sz keresk. miniszteri 
rendeletnek az ácsmestereket sérelmesen 
érintő intézkedései ellen.

Az ácsmesterek a rendeletnek főleg a kő­
műves-mesterek u. n. ossznnmkiivállalúsi jo­
gát érintő rendelkezései ellen panaszkodunk, 
mely lehetővé teszi, hogy a kőművesmester 
bárhol földszintes lakóházakat és gazdasági 

: épületeket az építkezés u-ljes befejezéséhez 
I szükséges iparosmunkákkal együtt önállóan 
I végrehajt,

A kamara közgyűlése méltányolta az 
I existenciájukat veszélyeztetett ácsiparosok 
! jogos kívánalmát, sürgős felterjesztés inté/.é- 
j set határozta a keresk. miniszter úrhoz az 

iránt, hogy a kőműves-mesterek munkavál­
lalási jogköréből az ácsmunkák végzése ren­
deleti utón kivétessék

Érdemleges tárgyalás után Debrecen vá­
ros fogadós és vendéglős szabályrendeletét 

I némi módosításokkal, mindazonáltal az ér- 
i dekeltscg óhajainak figyelembevételével, jó- 
: vúhn'/v sra ajánlotta a közgyűlés.

X ,;i- aurai im keresések során az 
1 export.!: . ormon) ki re-ködők címtára, tőke- 
I kamatadó visszaható kivetése, a községi üzo- 
! mek ij ári versenye s az iparos tanoncok kő- 

! icző o.'. vizsgálatának ügye foglalkoz- 
íi'ltral .1 k ' \"U 1* s .

A koz.- gi iparüzemeket illetőleg az n 
közgyűlés álláspontja, hogy ahol a lakosság 
általános szociális tönirgszükségleteinek ele­
mi érdekei lenn nem forognak, az iparűzés 
azon területein a községi üzemek helytelent- 
téridők s megszüntetendők.

A tőkekamatadó visszaható kivetését il­
letőleg pedig a kamara figyelmezteti kerüle­
tének pénzintézeteit az ebhői rajok eshető 
károkra, melyek ellen magukat lehetőleg vét; 
nink kell s a maga részéről az ország több: 
lárskatnarúivftl közös fellépést tesz a rendel­
kezés lehető megváltoztatása iránt.

A tanoncok kötelező orvosi xizsgúlata 
tárgyában az volt a közgyűlés véleménye, 
hogy bár a mozgalmat emberbamti e< maga­
sabb elméleti szempontok kellőképen indo­
kolják s nagy mértékben teszik rokonszen­
vessé, de a mindennapi- életnek az elmélet 
kot minduntalan áttörő gyakorlati kovet?!- 
iiívuyelvei s az amúgy is általános tanune- 
liiáiix nyal szemben a térv gyakorlati kivit' 
tősége, legalább az ipari élet mai fejlődéssza­
kában nem remélhető.

Ezután a szőnyegen levő közlekedési 
vasút és postaügyeket vette n közgyűlés tár­
gyalás alá s a kerület vasúti menetrendjeim'!-: 
javítása, a. vasúti kocsihiány megelőzése s n 
kisvárdai posta forgalom megjavítása érdeké, 
bon felterjesztéssel fordult a kevesli, minisz­
ter úrhoz.

A vásár- és vámügyek közül Karcag r.-l. 
város kövezetvám szabályzata és Rákóczl- 
falva község állatvásárjának megtárgyalása 
után végül számos elvi jelentőségű kereske­
delmi cs iparjogi kérdésben mondott véle­
ményt a közgyűlés, mely egyúttal az első fé!> 
évi ülésszak berokesztő gyűlése volt.

mindenféle nyomtatványt
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA
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Debrecen vagyonmérlege.
Az 1913. évi zárszámadás.

Debrecen város házipénztárának és 
alapítványai pénztárának múlt évi záró- 
számadását most terjesztette a tanács 
elé Kondor Kálmán főszámvevő. A szá­
mok kavargó tömegéből 5748 korona 19 
fillér készpénzmaradványt mutat ki a tő- 
számvevő 3 tanácshoz intézett jelentésé­
ben, ami igen szép dolog a mostani nyo­
masztó viszonyok közt, amikor köztudo­
mású, hogy a város jövedelmei megcsap­
pantak, az előirányzott bevételeknek igen 
tekintélyes része nem folyt be és amikor 
más városok — mint például Arad is —• 
nem tudták eltitkolni a üt licitet.

Egyelőre nem szólhatunk a zárszám­
adáshoz érdemileg, mert hiszen annak 
részleteit nem ismerjük, de még úgy is 
hézagait látjuk a költségvetési előirány­
zatnak, viszont az előirányzott kiadásnál
58.306 korona 61 fillérrel többéi adtak ki. 
A költségvetési hézag tehát 54?. 125 koro­
na 60 fillér. Hogy mégis felesleggel lehe­
tett zárni, annak magyarázatát adják a 
zárszámadásba „rendkívüli bevételek“ c. 
alatt beál!iívtf függő kölcsönök.

Itt közöljük a főszámvevő száraz je­
lentését:

A házipénztárban rendes bevétel volt 
3.967,481 korona 70 fillér; rendkívüli be­
vétel 10.197,647 korona 30 fillér; átmeneti 
bevétel 173,561 korona 57 fillér: > =zesen 
14.338,917 korona 57 fillér. Rendes kiadás 
4.524,881 korona 69 fillér; rendkívüli ki­
adás 9.296,489 korona 16 fillér; átmeneti 
kiadás 511,798 korona 53 fill'd'; pénztár­
maradvány 5, 748 korona 19 fillér; össze­
sen 14.338,917 korona 37 fillér.

11a az 1913. évi költségvetésben elő­
irányzott összegeket a te1 v b : és
kiadott összegekkel ha.-ona : össze, a 
végeredmény, vagyis a yenz". •; marad­
vány egy és ugya n a;: tesz és v>e-ö : :

1. Rendes bevétel vt 'loirái yozva
4.451.300 korona 69 fillér, tényleg befolyt 
3.967.181 korona 70 fillér v igyis kevesbb- 
let 483.818 korona 0" o , .

2 Rendkívüli bevétel volt előirányoz 
va 477,000 kor., tényleg befolyt o T;; s; { 
korona 30 fillér, vagyis több 9.720.874 ko­
rona 30 fillér.

3. Átmeneti bevétel volt előirányozva 
—.—, tényleg befolyt 173,561 korona 57 fil­
lér, vagyis több 173,561 korona 57 fillér.

Tehát előirányozva, volt összesen:
4.928.300 korona 69 fillér, tényleg befolyt 
14.338,917 korona 57 fillér, vagvis több 
9.894,435 korona 87 filler.

Ezen összegből a rendes bevételnél 
mutatkozó kevesbblcíi összeget levonva 
483,818 korona 99 fillér.

Bevételi többlet: 9.410,616 korona 88 
fillér.

1. Rendes kiadás előirányozva volt 
4.466.575 korona 8 tiller, ténylen kiadaiott 
4.524,881 korona 69 filler, vagyis több
58.306 korona 61 filler.

Rendkívüli kiadás előirányozva 
725 korona 20 filler, tényleg ki­

adatott 9.296,489 korona 16 fillér, vagyis 
több 8.834 763 korona 55 fillér.

3. Átmeneti kiadás előirányozva volt 
—.—, tényleg kiadatott 511,798 korona 53 
fillér, vagyis több 511,798 korona 53 fillér.

Teliát előirányzat volt összesen:
4.928.300 korona 28 fillér, tényleg kiada­
tott 14.333.lti9 korona 38 filler, vagyis több 
9.404.868 korona 69 fillér.

Összesítés: bevételi többlet 9.410,616 
korona 88 fillér; kiadási többlet 9.404,868 
korona 19 fillér; különbözet, mint kész­
pénzmaradvány: 5,748 korona 19 fillér.

Most van a részletes zárószámadás 
Sajtó alatt. Pár nap múlva kikerül a

volt 461,"

nyomdából és akkor módjában lesz min­
den bizottsági tagnak látni a városi gaz­
dálkodást, melynek szenvedő részese a 
növekvő közterhek alatt görnyedezö pol­
gárság.

Vármegye.
Ref. dalegylet Nádudvaron. A hivatalos

lap legújabb száma közli, hogy a belügymi­
niszter a nádudvari ref. dalegylet alapszabá­
lyait jóváhagyta.

Összeroncsolt holttest
a sínek mellett. 

Halálos vasúti szerencsétlenség
Kabátjánál fogva elrántotta a mozdony.

A debreceni kir. ügyészség tegnap 
reggel a következő táviratot kapta a vá- 
mospércsi vasúti állomásfőnöktől: „Folyó 
hó 27-én éjjel 2 és 3 óra között Berke Imre 
váltókezelő a vámospércsi 206. és 207. sz. 
szelvényekben a harmadik vágány mel­
lett holtan találtatott, fején, bal lábán és 
jobb vállperecén súlyos sérüléssel. Elgá- 
zolás oka és a vonat száma ismeretlen.“

Gáthy Bálint kir. ügyész a szerencsét­
lenség ügyében elrendelte a nyomozást. 
A vámospércsi esendóvség megállapította, 
hogy Berke Imrét este 10—11 óva között 
ütötte el a Mára marosszigetről berobogó 
vonat. A vámospércsi állomási, épület és 
a legközelebbi pályaház között történt a 
halálos szerencsétlenség. Berke Imre a sí­
nek mellett hazafelé tartott. Kissé italos 
vo't. közel ment a hoz a sínpárhoz, melyen 
a mávamams-zigc.ti vonat" berobogott. A 
noz.iony kamu iánál fogva elrántotta és 

R kerekek alá kapta a szerencsétlen ern­
te; v A nyakcsigolyája eltört és a vonat a 
hibát es kezét teljesen levágta. Az orvosi 
vélemény szerint a kerekek között ször­
nyet halt.

Berke Imre mindössze 30 éves volt; 
szerencsétlen halálát felesége és három 
gyermeke gyászolja.

O

PMIäs Csütörtökön utoljára 
|ö és 9 órai kezdettel 3 órás előadások.

Kossuth Ferenc
a halo.tas szobában és a ravatalon. 

m Nordisk film uídonság.

ATLAHTiS
dráma az Oct á ion 5 felv.

7 SÉV2S csodaprimadonna

Kiss TTlanczika
fellép’e.

miss Adeiisz
milcéllövőnö,

The Adu ars
szalon akrobaták.

Kitüntetve a Becsi, Párisi és Lenden]
— arany éremmel és oklevéllel. n

«Sen legjobb 
háziszer a hires

Hatísa némely ecetben 
meglepő, amennyiben eyak- 
rzbban idültebb eseteknél 
if már egyszeri bedörzsö- 
léané! » Ujdalmakattelieien 
megszünteti. é36-i

Fog is fejfájást 5 
perc alatt megszüntet. 
Egy nagy fives ára 2kor
lettes használati utasítás, 
sl. Kapható a leltalaió cs

GROSZ NAGY FERENCZ
tsArany egyszarvú^

íyó* szer arabsn Kossntfa-ntna 8. sslnhir. mellett.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállítót! árakon

szerezhetek most be 
a

Löfkovils Arthur és Társa
27 cégnél

Városháza.
Deficittel zárt a kózkórház. A debreceni 

tí~'zk,0i'ház. mutt, c\ i zarószámadasa deficit ti , 
záródott. A deficitet a kintlevőségek okozzák 
mert a kórház követelései későn folynak be 
A kórház-bizottság utasította a kórház igaz­
gatóságát, hogy évekre visszamenőleg mu­
tassa ki a deficitet és ennek alapján Írjon fel 
a város a belügyi kormányhoz, hogy Írja le a 
deficitet. (Sokkal célravezetőbb volna megfe­
lelő forgó tőkét kérni.) Elismerését fejezte ki 
a kórház-bizottság dr. Fráter Imre igazgató­
nak, aki a költségvetés szüli keretei közt kiü­
lő takarékoskodással meg tudott felelni a 
követelményeknek. A bizottság javasolja 
hogy a fizetését 4000 koronában állapítsák 
meg, amennyi elődjének is volt. A kórház 
élelmezése 88 000 koronát tett, az orvosok 
élelmezése havonta 32, 34 K, az ápoló sze­
mélyzeté 17 korona 32 fillérbe került. Java­
solja a bizottság végül, hogy a Vecsey Viktor- 
féle 2000 koronás alapítványból, mely a ka­
matokkal már 5000 koronára emelkedett, or­
vosi műszereket szerezzenek be, mert azok­
kal ugyancsak szerényen van ellátva a koz- 
kórház.

Argentfnla követe a Hortobágyon, Perez, 
Argentinja bécsi követe értesítette a polgár- 
mestert, hogy 3 gazdasági emissionárussal 
Debrecenbe jön és tanulmányozni fogják a 
hortobágyi állattenyésztést.

Az állami méntelep bérlete, Az állami 
méntelep bérszerződése lejárt és miután a 
város a bértéritményben még a saját befek­
tetésének 2 százalékát is alig kapta meg. most 
méltányos béremelést kért. A földmivelcsügyi 
miniszter leiratban értesítette a nemes vá­
rost, hogy a bértéritménvt nem emeli, ellen­
ben uj épület emelését követeli és ha a város 
megépíti az uj épületet, a miniszter hajlandó 
az építkezési költség 4 százalékát bérként 
fizetni. Ugyebár, kitűnő ajánlat ez. mikor a 
város 7 százalékos kölcsönből épit? Igazán 
küldöttséggel kellene megköszönni a kor­
mánynak ezt a megható jóindulatot, melye 
lépten-nyömon tanúsít Debrecennel szemben

äf* Goldmark
kalapokat (Szent Anna 3.)

üzletében
szerezheti
be. 2
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Thanaton permetezéshez
való, vízben rendkívül 
könnyen oldódó lúgos,

Káli szappan
legelőnyösebben a

Központi Droprióban
szerezhető be

Debrecen, Piac-utca 20.
Telefon 292.

Hirtelen halál
öltözködés közben

Móritz Bertalan halála
Tragikus halállal halt el szerdán reg­

gel Móritz Bertalan háztulajdonos. A het­
ven éves öreg ur a lehető legjobb egész­
ségnek örvendett, semmi baja sem volt. 
Kedden este még a Royal kávéházban 
szórakozott, onnan tért haza Arany Já- 
nos-utca 31. szám alatti lakására. Az éj­
szakát is nyugodtan töltötte; reggel 8 óra­
kor felkelt és öltözködéshez fogott. Öltöz­
ködés közben hirtelen meghalt. A gyor­
san előhívott orvos is csak a beállott ha­
lált konstatálhatta és megállapította, 
hogy a haiál oka szivszélhüdés.

Móritz Bertalan a régebbi időben el­
sőrangú úri szabó-üzlettulajdonos volt 
Debrecenben, öregsége napjaira azonban 
felhagyott az üzlettel és vagyonából élt. 
Sok tisztelője és barátja és ismerőse volt 
a városban, akik most mélyen fájlalják 
tragikus elhuny tát. Halálát egyedül egy­
etlen fia: Móritz Bertalan gyászolja, ki a 
következő gyászjelentést bocsátotta ki:

A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatom szeretett édes jó apám: 
várad! Móritz. Bertalan áldásos életének 
70-ik évében f. hó 27-én, reggeli fél 9 órakor 
szivszélhüdésben történt elhunytét. Felejt­
hetetlen kedves halottam földi részeit f. 
május hó 29-én, pénteken délután 3 órakor 
temetjük az Arany János-utca 31. számú 
gyászháztól, a református egyház szertar­
tása szerinti ima után a Kossuth-utcai te­
metőbe. Debrecen, 1914. május hó 27-én. Ál­
dás és béke hamvaira. Egyetlen fia: varadi 
Móritz Bertalan. A temetést a Dankó te­
metkezési vállalat rendezi.

r

Újdonságok.

kapható bár mii ven 
sóffbon a

mennyi-

„VULKAN“
gőztéglagyárnál.

Városi Iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Tele'on 966.

■■7 (ife-Ö

Áldozócsütörtök! istentiszteletek a 
gttr. kathu templomban. Május hó 28-án, 
áldozócsütörtökön a göv. kath. templom­
ban az isteni tiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak: reggel 1 órakor regge­
li istentisztelet; reggel 8 órakor püspöki 
olvasott szent mise; reggel 9 órakor olva­
sott szent, mise; délelőtt 10 órakor ünne­
pélyes szent mise prédikációval, m ivó vá­
lással. Délután 3 órakor délutáni isten- 
tisztelet; fél 4-kor rózsafüzér ájtatosság.

Zenei hir. A városi zeneiskola hegedű 
tanszakán Füredi Sándor tanárnak két nö­
vendéke: Weisz József és 1 iirodi Ivén né­
hai Füredi József zenédéi tanárnak a Icán? a
- f. hó 25-én Budapesten az Országos magy. 

kir. Zeneakadémián az első akadémiai osz­
tályból sikeresen vizsgáztak, ami nem csak a 
Zenedének, hanem Füredi Sándornak is szép 
erkölcsi sikert jelent.

Felhívás a gazdaközönséghezl A ma­
gyar Gazdaszövetség, mint minden évben, 
úgy ez évben is megtartja országos nagy­
gyűlését június 17-én Temesváron. Bár 
hisszük, hogy gazdatársaink e gyűlés 
megtartása felöl már más utón is szerez­
hettek értesülést, mégis e helyen is tel 
akarjuk szives figyelmüket hívni ezen 
fontos gazdatársadalmi mozzanatra.

Nem akarjuk bővebben fejtegetni ezen 
országos gazdagyülésnek a gazda-táiva­
dalom javára kiható nagy bordereiét, — 
csak arra akarunk rámutatni, hogy az 
egyesülésben rejlik az erő és érvényesülni 
csak egyesülés utján tudunk. Eietjelt 
kell tehát magunkról adni, bajainkat fel­
sorolni és orvosoltatok hogy ügyeinket 
előbbre juttassuk. Felkérjük ennélfogva t. 
gazdatársainkat, hogy a nagygyűlésre ml* 
nél számosabban jelentkezzenek. Jelen z 
közöseket junius hó 1-ig elfogad s ked­
vezményes' vasúti jegyek szerzéséről is
— valamint az elszállásolásról gondosko­
dik: a debreceni gazdasági egyesület tit­
kári hivatala (városház, I. emelet). Az 
elnökség.

A munkás bnlesee. Súlyos baleset ér­
te tegnap Káinok! Károly, pályafenntar­
tási munkást. Munka közben egy éles 
balta ráesett a lábára és mély sebet ütött 
rajta. A mentők a kórházba szállították.

Évzáró ifjúsági ünnepély. A debre­
ceni kegyesrendi róni. katli. főgimnázi­
um önképzőköre május 30-án, szombaton 
délután öt órakor az intézet dísztermé­
ben záróönnepélyt rendez, melyre a szü­
lőket és az ifjúság barátait tisztelettel ez 
utón is meghívja az igazgatóság. A mű­
sor a következő: . . .

1. Népdalok. Előadja a fogimnaziumi
zenekai^ botcsinálta doktor (vig- 
iáték) I. felvonása. Előodják: Jónás Emil 
(favágói, Fábián Antal (inas), Rozsa Ár­
pád, Szemere Dezső (orvost kei esők) e_s 
Serbán István (a favágó szomszédja) 8.
0SZl 3* Beszéd. Mondja Byely Béla, 8. oszt. 
tanuló, az Önképzőkör elnöke.

4. Dvorák. Humoreske. Hegedűn elő- 
nriiák* Szarukén Kálmán, Kontsck Béla 
és Füredi László 8. oszt. tanulók; zongo­
rán- Kontsck Sándor 7. oszt. tanuló, 
pályatételek eredményének kihirdetése s 
a jutalmak kiosztása.

' 5. Nagy K. A nevető ember. Víg mono- 
log. Előadja Fábián Antal 8. oszt. tanuló. 
6. Népdalok. Előadja a főgimnáziumi
enckkiu aneia r) Rosignation; b) Kélcr. 
tanuló, az Önképzőkör főjegyzője; b) a 
Puszták fia. Hegedűn előadja Szarukan

Kálmán 8. oszt. tanuló; zongorán BerzőB 
Kornél 8. ffzt. tanuló.

8. a) Jelentés az önképzőkör műkö­
déséről, Felolvassa Kontsek Béla 8. oszt.

9. Gaston Belly. A két igazgató. iBohó 
zat.) Előadják: Hangár, nevelőintézeti 
igazgató — Széniévé Dezső. 8. oszt. tan.; 
Ordasi, eivkuszigazgató Sebes Jenő, 7. 
oszt. tan.; Üibiez. tanító — Hóza Dániel. 
8. oszt. tan.; Cézár, erőmű vész — Bihuu 
István. 8. o. tan. Gyuri, pincér — Freund 
István, 7. oszt. tan.; Samu, házi szolga 
Fábián Antal. 8. oszt. tan.

10. Záró-beszéd. Mondja l.óky Béla, 
főgyrnn. igazgató.

11. Induló. Előadja a fögimnáziuim 
zenekar.

\z ünnepélyre elsőtől ni sorig 1 k<> 
róna, a további sorlian 50 Idler egy-egy 
jegy ára. V állóhely 70 filler.

Rakasra hull a jószág. A (lehren ni 
gazdákat óriási kán,': érték ismét. A im: 
tobágyi jószágállományt, különösen a 
növendékma vitákat erősen megtizedelik 
a betegségek. Már eddig is sűrűn hullott 
a jószág. Egyedül a hámtusi gulyánál 150 
darab hullott el. Hasonló csapás érte a 
hajdúnánási gazdákat is.
9ÍÓ/19U.

A debreceni orvos-gyógyszeréi./, egyesü­
let feloivasó-ülésc. \ debreceni orvos-gyógy- 
szerész-egyesület tegnap délutáni gyűlésén 
tartotta meg bejelentett előadását ilv. S'Z.tnn- 
kay Aha gyógyszerész, melyen az előadó n 
hány ujah'b gyógyszer gyógyászati jobb hm • 
séit, magyarázó elméletét ismertette. Az. el­
adó tényekkel bizonyította azt, hogy a,*, egy; < 
különösen vízben nehezen old-uln -
rek hatása hatványozva, fokozható a -■ m n 
ha ezeket a betegnek oly vegyidet alakiái • 
nyújtjuk, melyből a tényleges gyógyitaln- 
kifejtő alkatrészt, tehát, magát, a iei*y*e<;- 
gyógy any a e ot maga a szervezel akar a o> ■ 
mórban, akár a bélben állítja elő. Fenti*-., 
alapján a anytölaunl jobb hatású a diurcti i. 
mint a tbeohiornin. a szervezet a gyomorba. 
a diuretinból theobromint produkál, jobb l*a 
lásu az aspyri-mei a hydropy i hu mivel a 
hydiopyvinböl a gyomor . avas nedvei <•-).> • 
rint termelnek; jobb hidasit a pu/.gónál a 
eulotans, mível a purgoi maga a gyomor a 
htja elő az eulaton búi. A jobb itatási az ide­
adó azzal íuagyariizza, hogy a nehezen obn. 
dn vegyiiletek állás alatt tömers (nmleku 
változást szenvednek, mely változás n érvei:, 
hatás rovására n > táuik. Xz előadást szm 
számit orvos, gyógyszere-/ közönségen kivin 
több érdeklődő hallgatta végig, hegkozelebm 
előadó dr. Láng Sándor főorvos lesz. ki a tu 
berkulozisról tart előadást.

Éleíiint asszony. Tegnap délután : 
Miklós-utea 6. szánni házban öngyilkos 
sági kísérletet követett el Kiss Sándonv 
32 éves asszony, ki ott egyik úri család­
nál volt alkalmazva, mint cseléd. Az a.-z- 
szony, nem tudni, miért, felakasztotta 
magát. Tettét azonban észrevették és ide 
jekorán levágák. Sikerült is eszmeien 
téríteni, de miután a hurok sérülést ej­
tett rajta, beszállították a menők a koz- 
kórházba.

Analfabéta tanfolyam a katonák kö­
zött. A cs. és kir. 39. gy. e. itteni századai­
nál rendezett analfabéta tanfolyam teg 
nap d. u. 4 órakor nyert befejezést. A ren 
dclkezésükre álló rövid időt tekintve, 
szép eredményt mutatott fel a 70 iskola- 
katona, ami Z. Szabó József cs Török Kát 
mán ref. tanítók érdeme. A vizsgát Hajdú 
Ferenc kir. tanfelügyelő vezette, hol meg­
jelent Lncák Kálmán tanfelügyelő s Wen- 
derinszky Pál őrnagy, parancsnok veze 
lése alatt a századok kapitányai: Valyi 
Nagy Frigyes százados, Kogler János sza 
zados, Scheibner Béla százados, Eschen 
bach Viktor százatos, Orosz Jenő főhad 
nagy, valamint a szabad-iskola részéről

Olcsóbb lett a mazsola mert 1 kg. igen szépet már l kor.
04 fillértől kezdődöleg, valamint 
mindennemű fűszerárut a legol- szsrezhetti be 
csóbbar SKT kenyérpiac.

Csapó*utc» 
Telefon 385.
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Ir. Ku'.ni ■■ Gábor. IRitvani József, Rnrcza 
JU-run, Ormós E;t jós és Mocsári László ta­
nítok is. A szorgaImasabb uQuIok iuiu 

iiulxu, \ VI i- kaptak ;r/. „Országos KúZ- 
lüüVelödési Tanács’" jóvoltából. Különbén 
>•/' ?fs>zr> iinalíiilii’ui iiinlolyiiniok a '/.ép 
kuli unni".ziot 11 • 1 ,j <i i * * Köztiül x e lodes i
I'hiuío munkásságanak. támogatósának 

11ii■<l<■ 11»i. De elismerést erdemel az ilyen 
..nyal érzésű tiszlikar. vezetőség is. hogy 

■1 ^yi'íja! 1 v fiuknak alkalmat a ti a li hoz. 
J»og\ irni-olvasni megm nulla na 1< ■

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonuk, 
osrtimisók. .i" barátok, valamint az Kgyotct- 
l.'.x ,|.i|. z.vnccgylct tagjai, kik felejtheteí- 
I, I j,I h'li'segem i's nies anyánk temetésen 
megjelentek s mély fájdalmunkat vigasztaló 
szataikk.il rnyliiivni igyekeztek, fogadják ez

I hrki- kuszónettűiket. Debrecen, RM.L 
j)<i M-rn. t'-Jbi Imre rs gyermekei.

A vasúti kocsi hiány megelőzése. A
km, Mv'dvlmi <-s iparkamara felhívja az 
ói .]«•!;o|m,'•!..«• kóréhe tal lózó nagyobb ipa­
ri cs kereskedelmi vállalatok ügyeiméi

i, húgy az őszi nagyobb forgalmi idény 
; (.álltával várható vasúti korsiliiány inog 

tfiy ■•-(', illetve leheti) ('sukkén teve evdtí- 
!. I (■i'ds/i'i'U. lm n szállítási hotáridfj- 
i 11 ,y nem kólói I fojnegál tik (epületfa, t ti­
pp, szem só, et v, kavics, ko stli. zöméi.

I:íre ;1 uv u i hóna iiokhau, mindeneset Ve
• rí;ilgan legalább n ngusztus hó végéig

■ iszéllii iák. 1 h irtodon a kereskedelmi e< 
ipari érdekeltség’ saját elhatái ozásából

■ s>aiát cselekvési körén belül igen jelen- 
i/ijtvn mü köd bel közre az igen nagy gaz- 

< iá sági hátrányokat maga után vonó \ ás­
ni kocsi hiány csökkentése erdőkében.

Divat Saion jmi. I. száma ót' tiller. 1'ditv 
. k.I, ■ r 1 a in idler Antülfj na 1.

Csak a Gambrinusban tsajiolnuk piheni 
ősforrást rs müncheni jmulanor söröket.

Harth Gusztáv elismert elsőrendű tény- 
kégést ajánlja műtermét a t. közönség (igy el­
itéi a'. Minden letr/.ó t endu-rungu kepek kti- 

-'/.iihiek Irlűlmnlhalatlan kivitelben. Műte- 
íVjn l'iac-utia 10.

Rambrinus ebéd: 5 fogás 2 korona.
Moly kár ellen kinél védekezhetnénk? 

mint Vég 11 i A nia szűcs elsőrangú modern es 
U'.étiqg.wlib break tárázási vállalatnál Szent 
\mia-uicn 0. 1 elrton

Rambrinus vacsora: 5 fogás 2 korona.
Eredeti Refoiin-íúzok ti koronától, se­

ll ilu kert) nk lu körömiig nagy választékban 
kaphatok Vitáriusuáh Piac-utca lü.

Palrckozott chor, siller s 1 till., feliér iló 
di.-voii ' 1 K 10 fill, ti ezerjó sí fill. Ka pint-
• *k litcrrnkini .Szalui Lajos fiainál.

Blattucr Gyula képkeret gyártása. l)vb-
1 érén, Piaczriitea 80, Royal-szálloflával szcitir 
I érv Mindennemű képek es kézi munkák iz- 
,e.-é' és síilszerű keretezése. Bidcrmeier ovál
■ .< kórkeretek nagy választékban olcsó árak 
mellett. Edények kikülesönöztctnck.

Dr. Széli Kálmán VII. Uerlllett tiszti or­
vos laka: at a Yll-jk egészségügyi kerületbe, 
simoie i-ut 1. -/am ala helyezte at. Tiendclé-i 
idő: i'i'ggi'l v 10-ig. este ti- 8-ig. Telephon* 
szán): it -01. 1 y:-

Nagy pünkösdi vásár a Rózsa áruház­
ban. ÖOOlt darab diszitetl női kalapot vásárol­
tam alkalmi árban és már a koronától kezd- 
vi> árusítom. óriási választékban érkeztek 
selvem köpenyek, lüszter köpenyek, costu- 
mok, pongyolák, gumiul köpenyek In koro­
nától feljebb. Rózsa áruház Alföldi-palotai 

Tanitsuk-e a latin nyelvet? Vekéről' Bé­
lától. ara 2 korona Autalfy könyvkereskéde­
sében.

5 A jE® Ka BL. €l>
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[ Péntek, szombat,
j vasárnap hétfőn és kedden

■Hercegnő pongyolája
aj kiiteiita szkecs, ének- és táncokkal.

Horváth Kálmán
és

Újvára Lajos
vendégjátékával.

Számozott helyek!
Jegyek előre válthatok délelőtt 10 órától 

I2-ig az Apoilopénztírnál. T8ea

Betörés 
a Piac-utcán.

Révész Zsigmond 
üzletébe betörtek.

\ Simonly utcai hétházit k egyikének 
Pjae-uleui frontján van Révész Zsigmond 
töpökercskcdése. Ebben az üzletben Lég­
iin p vagy tegnap előtt veszedelmes b’etö- 

• rés törtem. A betörő az üzletnek a & úti­
vá na nyíló kis s.zelelő-ablakáu valami 
nyaktörö utón hatolt he a helyiségbe es 
onnan igen sok cipőt ellopott.

\ betörést tegnap vették észre. Az 
. üzletben egy vevő lakkcipőt akart vásá­

rolni. a főnök és az üzlet alkalmazottai 
jól tudták, hogy a kívánt formájú cipő 
•tucat számra vall a hátsó szelclő-ablak 
közelében. Még sem találtak egyetlen 
párt sem. Érthetetlennek tűnt fel a do­
log, de nem sokára megoldódott a rejtély,

' mikor nyomait fedezték fel annak, hogy 
valaki az udvarról a szelelö-ablakon ke­
resztül bemászolI az üzletbe.

Kiderült aztán, hogy nem kevesebb.
’mint td...15 pár cipó tinit el az üzletből,
de könnyen lehetséges, hogy még több, 
de a nagy raktár miatt lehetetlen volt a 
kárt pontosan megállapítani.

' Révész Zsigmonrl' fel jelentest tett a 
rendőrségen. Oláh (íyula detektív és 

' I tmccán polgári rendőr széles körben 
I kezdték meg a nyomozást. Ilyenformán 
I a detekíiveknek sikerült megállapítani 
i a betörő kilétét, akit reggelre valószínű­

leg kézre is kerítenek.

i Ki lesz
a függetlenségi pártvezér?

A kérdéssel, ki legyen u függetlenségi 
I párt vezére, nem akarták megbolygatni a 

kegyeletet, amely a gyász első napjaiban 
az elhunyt vezér emléke iránt ú.ltalános. 
De Kossuth Lajos Tivadar beszéde, a 

I rhellyel a függetlenségi part kűldóttsc- 
I gének részvétnyilatkozutára válaszolt, 

jdö előtt szerzett aktualitást a nehéz pro­
blémának.

A küldöttségből, amely tegnap Kos­
ául Ir Lajos Tivadarnál járt, a fogadás 

I illán nyomban kiváltak négyen: Bakonyi 
Samu, Reek Lajos, .Lackó Pál és Justh Ja­
ngs. a parlamentbe hajtatlak, ki hivatták 

I a."delegáció üléséről Károlyi Mihály grq- 
i fut és közölték vele Kossuth beszédének 

tartalmát. A gróf nyomban el akarta a 
delegációt hagyni, hogy fölkeresse és ma­
gyarázatra. szorítsa Kossuth Lajos Tiva­
dart. erről azonban párt felei lebeszélték.

Apponyi Albert gróf a legteljesebb 
nyugalom álláspontjára helyezkedett. — 
Közvetlen környezetében azt mondják, 
hogy Apponyi nem is reflektál’Kossuth 
őreikére.

. Nem ambicionálja a pártvezéraóget, 
iáért tökéletesen mindegynek tartja, lljfogy 
ki a névleges vezér. Nélküle a párt ug>;

• t. ','DvVkÄ« *

bocsátkozhatik fontosabb kérdésekben ál. 
íásfoglalásba.

Apponyi gondoskodott arról is. hogv 
álláspontjával még ma autentikus for- 
mal.an megismerkedjék a politikai köz­
vélemény. , ,

•liisth Gyulának a párteínokségről 
való lemondásának hire nem a nyilvá­
nosság tájékoztatására történt; • válasz 
nak szánták Kossuth Lajos Tivadar be 
szedőre. Amig Justh Gyula elnök volt, ad­
dig lehetett szó arról, hogy Apponvi js 
ambicionálja a párt elnökséget — a paj-i- 
tás elvére való hivatkozással. De Justh 
Gyula maga is lemond.

Just Gyula lemondása dolgában a 
\ezernek azt a kijelentését kolportálják 
hogy vsak a temetés után lép érintkezés­
be a pártelnökség tagjaival, a pártvezér­
ei? kérdésének a megoldása céljából. Hi 
vei azonban emlékeztetnek Justh régebbi 
kijelentésére:

— Nemsokára újból élére állok pár­
tomnak.... . . ,

A csernoviczi skizma pör 
vizsgálata Debreozenben.

A csernoviczi cs. kir. íö- 
törvényszék kiküldöttei 
a debreceni törvény, 
széken.

Nagy fontosságú bírói eljárás indult 
meg tegnap a debreceni törvényszéken. A 
csernovic-i es. kir. törvényszék kiküldöttei 
Lehman Arnold vizsgálóbíró és Prennin- 
ger Ede dr. ál la m ügyész-helye t tes jelen­
tek meg a törvényszéken. Kíséretükben 
volt, illetve velük együtt érkezett Debre­
cenbe ilr. liléi Andor, máramarosszigeti 
főügyész.

\ csernoviri kiküldöttek érkezése 
szoros összefüggésben van azzal a skiznv.i 
tikus pöirel, mely most Csemovjeban in­
dult meg és amelynek előterében Gerov- 
szky Sándor és fícrovszky György áll. A 
két Gerne szky, sót még a harmadik test­
vérük : Gerovszky Román- is, összekötte­
tésben állottak bizonyos orosz körökkel, 
melyek a Magyarországon és a szomszé­
dos osztrák tartományokban, főleg Galí­
ciában és a Bukovinában lakó ruténeket 
akarták az orosz vallásra át téríteni és el- 
oroszosbani. Ennek a messze terjedő — 
orosz agitációnak egyik fejezete már cl- 
intéztetett a máramarosszigeti nagy por 
alkalmával; az oszt)ák büntető hatósá­
gok csak most folytatják le az eljárást; 
Gerovszky Sándort és Gerovszky Györ­
gyöt felségárulással vádolván. A harma­
dik Gerovszky a bünpör elől Oroszország­
ba menekült.

Minthogy a csernovici bünpör szoros 
összefüggésben áll a máramarosszigeti 
skizniapörrcl cs főleg azért, mert a cser- 
uo\.ici bíróságnak csak igen kevés bűnjel 
és bizonyíték áll rendelkezésére, most 
azért jött Debrecenbe a csernovici vizs­
gálóbíró és ügyész, hogy áttanulmányoz­
za az itteni törvényszéken fekvő iratait a 
máramiirossz/jge 1 i pőrnek és ugyancsak a 
dcbrecni törvényszéken őrzött bűnjeleket. 
\ rnái-amarosszigeti pór felebbezés foly­
tán a. debreceni táblához került, de a deb­
receni delegált bírói tanács az óriási 
anyag mialt még nem készült el teljesen 
a bünpör aktáival és így még nem került 
az felterjesztés alá.

Rengeteg bűnjel fekszik a skizmati- 
kus porból kifolyólag a debreceni tör­
vényszék bűn jelkamrájában. Ezeket a 
bűnjeleket felhozták abba a szobába, hol 
a fiatalkorúak bírósága szokott tárgyim. 
Itt sorról-sorra megtekintették azokat a 
csernovici kiküldöttek. A bűnjelek főleg 
arany, ezüst kegyszerekből, más templo­
mi tárgyakból, százezer szántva menő 
röpiratokból állanak. A bűnjelek között 
van az a töviskoszorn, melyet Kabalytik, 
a hires Alexis atya viselt, az a; papi omá- 
tus, melyet a kivvi püspöktől tKtfPott, to-
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váhbá az az álruha, melyben Rabalyuk
elment a mái-amarosszigeti törvényszék­
re, hol érdeklődni akart a skizma-pör mi­
ben állása iránt, de a vizsgálóbíró felis­
merte az álruhában is és letartóztatta.

A csernovici kiküldöttek munkája a 
debreceni' törvényszéken még hetekig is 
eltart. Munkájukban tolmács gyanánt dr. 
Vjlaki Hugó segédkezik. A bűnjelek közül 
_ az iratokban foglalt adatokból — ki­
válogatják azokt, amelyek a Gerovszky 
testvérekről szólnak.

A csernovici kiküldöttek nagy meg­
elégedéssel, sőt bámulattal emlékeztek 
meg arról, hogy a magyar hatóságok mi­
lyen rengeteg mennyiségben hordták ösz- 
sze a por alapját képező bizonyítékokat. 
Már a csernovici bíróságnak vajmi kevés 
ónálló adat van birtokában.

A csernovici vizsgálóbíró és ügyész 
különben igazságügy miniszteri felhatal­
mazás alapján jöttek a debreceni törvény 
székre. Tegnap keserű főügyész vendégei 
voltak.

Gyér me kiknek
trikkó fuszekli.

Kis leánykáknak
különféle hímzett és hollandi fejkötő.
Kis fiuknak

vászon kaiapka és sáp-; a, a legszebb 
választékban

Kontsek Hóiméinál
Kossut-utca 1. szám.

Táviratok.
Károlyi Mihály gróf lesz 

a függetlenségi párt elnöke.
Budapest, május 27. A függetlenségi és 

íS-as hármas elnöksége Kossuth Ferenc halá­
lával megszűnik. A párt elnöke gróf Károlyi 
Mihály lesz, gróf Apponyi Albertet diszelnok- 
ké . választják, míg Justh Gyula visszavonul, 
justh Gyulát megkérdezték ma a pártban 
várható személyi változásról és erről igy nyi­
latkozott:

— Régi álláspontom az, hogy a hármas 
elnökségnek gyakorlati értéke nincsen, azon­
ban a kegyeletes aktus előtt erről a kérdés­
ről nem nyilatkozhatok bővebben.

Kossuth Ferenc temetése után azonban a 
pártelnökség kérdését is rendezni fogják.

Magyarország és Bulgária.

Budapest, május 27. A delegációk ülése­
zése alatt Magyarország és Bulgária közt 
élénk közeledés történt, hogy a két ország 
közt a barátságos kapcsolat még szorosabbra 
tűzessék. Megállapodás történt a két ország 
kormánya közt, hogy közvetlen vasúti ösz- 
szekottetés és úgy Szófiában, mint Budapes­
ten radio-telegraf-állomás létesittessék.

Nemzetközi csapatok Durazzóban.

Bécs, május 27. A nagyhatalmak közt 
negegyezés jött létre, hogy a Skutariban ál­
lomásozó, nemzetközi csapatoknak egyik kü­
lönítménye Durazzóba küldessék Vilmos fe­
jedelem személyes biztonságának védelmére. 
A különítmény már el is indult Durazzóba.

Az olasz külügyminiszter lemond.
Berlin, május 27. Mint a Vossische Zei­

tung irja, San Juliano külügyminiszter az 
albán zavarok elintézése titán visszavonul. 
Utódja Tittoni lesz.

Kiadd üzlethelyiség,
A Takarék és Hitelintézet Főtér­
és Csapó-utcai sarokházában

égy főtérre nyitó üzlethelyiség

kiadó.
Értekezhetni:

a Takarék és Hitelintézetnél.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
Próbafivtiq 40 fillér. 

Kapható s
Dr. Szelényi Árpád

gyógy sxeróssnél
JEIV9

i*iac-ntca 3Í»,

Oéll Vilmos debreceni kir. járásbíróság!
végrehajtó irodájából.

árverési hirdetmény.
Dr. Unger József debreceni ügyvéd 

által képviselt Kónya László végrehajtó- | 
tónak végrehajtást szenvedő elleni 150 K | 
tőke, ennek 1914. évi márc. hó 26. napjától 
járó 6 százalékos kamata és eddig össze­
sen 74 korona 63 fillér perköltség erejéig j 
a debreceni kir. járásbíróság Uli. V. III. 
448. sz. kiküldő végzése folytán a végre­
hajtást szenvedőnél 1914. évi április hó 
23-én biróilag felül foglalt, és 690 koroná­
ra becsült ingóságokra az árverés elren­
deltetvén, annak a felülfoglaltató követe­
lése erejéig is, amennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek. Debrecenben, 
Hunyadi-utca 20. szám alatt leendő meg­
tartására 1914. évi junius hó 10-ik napja- ! 
nak d. e. fél 11 óráját tűzöm ki, amikor a I 
foglalás alatt levő bútorok és egyéb in- j 
góságok, amennyiben időközben részfize­
tés történt, annak betudásával, a legtöb­
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett szűk 
ség esetén becsáron alul is cl fognak 
adatni.

Debrecen, 1914. május hó 21-én.
Gáli Vilmos,

kir. biv. végrehajtó.

x Fodrászsegcd
kisegítőnek azonnal beléphet. Halász Árpád, 
Kössuth-utca 1.

Telefon 1239. Telefon 1239.

es
Társa

Megnyílt
a Varga József

bútorüzlete, kárpitos 
és diszitő műhelye

Debrecen, Piac-u. 44. sz. alatt
az UDVARBAN.

miért az udvarban ? azért,
hogy az üzleti költségeket a legkisebbre 
zoritva. olcsók lehessünk, vállalatim x a 

bútor szakmába a legújabb rajzok szerim 
teljes berendezéseket és egyes darabokat 
is, bútorok átalakítását, újjá készítés.t, füg­
gönyök feltevését és matracok készítései.

Átvettük a debreceni Vas- e-; Réz- 
butorgyár várost ierakaiá , ahol ezen cik­
kekben óriási választék, a legolcsóbb gyári 
árakban álla n. é. közönség rendelkezésére.

sörcsarnok és étterem
Debrecen, Piac-u. 28.,

a városi bérpalotában,
A mai kor igényeinek a legdíszesebben mo­
dern, világvárosi berendezéssel. Utcai pálmá­
kért a passageban. Páholy rendszer. Nagy 
gonddal kezelt konyha. Zóna rendszerint 
villásreggeli különlegességek. Speciális dél­

utáni uzsonnák. Meleg konyha éjfélig.

j(avi étkezések a legmérsékeltebb áron. 
Kitűnő kőbányai sörök.
Pilseai ősforrás (öimlle).
Müncheni Paulauer sör.
American bor rendszerű italkimérés. Külön­
leges likőrök poharanként! kimérése. Sajat 
szőllötelepcmen termelt borok kimérése. To­
kaji szőllőmön termelt boraim kimérés... 
Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom v- 
kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi 
kegyes pártfogásukat ezen uj vállalatomig 

is fenntartani szíveskedjenek.

STíérfíus Sem
vendéglős.

Zalai Wlárk tanát*
3 navi könyvviteli és gyorsirási tanfolyam \ 
juntas 4-ótt Ismét mognylllik. Tandíj 80 , 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű irássai. Több ezer , 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerő?. 1 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratas 
naponta Hatvan-n. 1. sz. 3. cm. 42. lift

10—12-ig 1>52

ALATOMFUREDI
szanatórium és gyógyfürdő.

Természetes szénszavas iszapfürdők és balatoniLlrtU k. Ivókúra. Physikai
. , i_ . - .....__1. A *■ l/i’llntlfic 11»tC 1 fl I ( 11I A SZÍV* CSgyógyintézet az összes betegségek számára, különös tekintettel a szív- es

érrendszer, vese megbetegedéseinél és női bajoknai. SjíftS
s daetetikus kúra. Idegbetegek Számára őz összes modern gyog,i w ..uokke! fö^e 
elve. Sovánzitó-, hizö-kura. Röngten és chemiai-lnboratonum. Zander m vzet.

P-é-z éven át nyitva. Prospektus és felv I gosHassal szolgai : a FurddittazgatOHj.reive
tórium

a
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Levelbeli tudako-uiilásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés iramát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apr* httdttéMk dija «er« 
Aletta*«. Vldtkról apró 
hirdetéwk dija levólje- 
gyekbea i* bakiidba»

közel a főtérhez, mo­
dern lakásokkal ked­
vező feltételek mel­

lett olcsón

Nagyon
f jó. ízletes linzi koszt

topható Kossotli-u.
. Ilodos fitiborrté. 1 ■ >1 i

Villám
1)111 — 1913. óv} clji'S óv 

i- folyama, kapható a ki- 
i adóhivatalban.

Kereslet

ízlelje
kitúrni asztali bo­

ci, ;: 1 in-ill sa1 anyii ,
80 filb r Vadászi, 

i 1. Telefon 
isis

Szechenyi-utca 6,
s'áin alatt hat szo­

bából álló

üzlethelyiség,
lu’ieiijtz-íssel együtt

sürgősen.

Cim a kiadóhivatalban
ÍI4U

Saját
M in su sv.-iyki'i li bor
literenként 6Q és 72 fil 
lér ü." l'éHink Lá sz In­
nen á I. Kígyó-o. ,0. 1*3

Nyaralásra
kiválóul) alkalmas 3 
szopat- keni lakás azon 
Mil kiadó a S '■ 11*■ n51-
kertben, Bővebbet fém­
ipariskola. Í8bl

Hordós
fejt.- káposzta és saját, 
termés« Boeskay-kei l i 

bor kapható, fim Bo­
rú zs István. Kakov>, ki 
utca VI. _ ibtlt)

Házi koszt
ízb-li a I s változatos szó 
melyenként 1 koronája 
val kuphuiú, Ki.'isz- 
aaynvilál, Fgyliá-zU’’- 

11. ... 4X13

Kis
’ iinbiik leánykák ív­

sz re .'Zvp vuliaeskuk 
érkezek Bottó divtóyti- 
).iúzabán. _ _ 1*1)1

Külön
bejáratit utcai szoba ki 
adu. esetleg ellátássá 1, 
Timi')r-utca 40. 1820

Szappan
, fűzéshez a legerősebb 

maró szóda kapható: 
F v I égj liázy Jánosnál.

83 3

Pénzkölcsönöket
földbirtokokra és há­
zakra a legolcsóbb ka 
maira folyósít a Föld­

birtokosok Törlesztési 
Bauküzletc, Csapó.ótca 
oá 4Q02

r Kiadó
iluis illeni lakás 

a zoiiiia I Bettii en-utea. 
u. szám. 4812

Vizsgázott
g> i"'sz, dimjmógvji ke­
zelek vízvezeték es yil- 
Ia 11>'Szerelő, géplakatos 
szeptember 1 - re állást, 
keres, fim Hunyadi — 
Henrzida _______ b—S

Dadát
jó lelkűt, úri helyről jó 

bizonyítvánnyal két 
gyermekhez nagy fize­
téssel elsejére keresek, 
Tallér, Deák Ferimc-u. 
II. ___ i 703

Irodaszolgát
keres gépgyár, ki írni, 
olvasni tud és megbíz­
ható. Írásbeli ajánlatok 
Versei, Pannopiá-szál- 

lorla k lildendci. 180.*

Mielőtt fé fi és női 
fehérném t vásárolna,

keresse fel
üoszpoly János utóda

Ü. V.

Használt,
de jó karban tevő pian- 
niuót megvételre kere­
sek. Szerbet)y:i-utca 43. 
szám. 4322

Négy
szobás emeleti lakás 
teljésen modern, azon­
nal „kiadó. Arany ,fn,- 

noívUÍra IV.

Kiadók
uivai. udvari két szü­
lj, is lakások azonnal 
1 ‘éteri ia 13, 1813

véget. Minden darab

Kör, 1'% fillér,
Az aruk jó minősé­

géért garantálok.
7e't

Jó
lakatos íi kozkórhazliiiu 
felvétetik, ki fi viza. 
ólom munkákban -jár­
tás. Előnyben részesül, 
kinek gépkezelő vizs­
gája van. Havi ti zees 
30 korona es teljes ellá­
tás. 1806

Egy
lózanrletü tűzi ember 
kerestetik Nyugoti-16. 
Fazekas Istvan. 4x21

Német
kereskedelmi és tár­
salgási nyelvet szeret­
ném elsajátítani. Aján­
latokat „Vasutas1“ kér. 
__ _________________Ix'ix

Társalgónöt
kis tin mellé délutáni 
órákra keres Vajda ügy 
véd. Hatvan-u. 2. 

Német leányt
vidékié, ' a két havi 
szünidőre 11 éves leá­
nyom mell»' keresek, 

teljes ellátásra, .estlog 
kis fizetést i,s kap, Te­
leki-utca 10. Debrecen. 
_____ -__________  4817

Varró
(és anjiló leány üzleti 

munkára' felvétetik, 
Kígyó-pfea íi). 4801

E»V
Iélje'sen uj szabadon- 
futó kerékpár és egy 
igen olcsón eladó. Ér­
tekezni Var-utca ti. sz. 
alatt lehet. íSOj

Eladás
Bor eladás

Debrecen sz. kir. vAWs 
szolötelepén termett 
borait 30 liter vétel- 
nel házhoz szállítva - 
mérsékelt árak mellett 
árusítja. Frfekehetnv 

Széchenyi.utca 3. sz. ;i' 
a városi szesz üzletben
_________ _______ 45)4

Modern
csemege-berendezés 

márvány aszalókkal, 
továbbá több fűszer be­
rendezések eladók. Ej 
fékezhetni Linden fehl 

.1. Jenő füszernagykr- 
reskedéséhen. 473 •>

Halasi-elep
3ti., Bibari-teelep Onos- 
say-ufea 7)—a.. Csapó­
kért. Janossy-utca 73. 
Téglásként Kanális-u 

47. kedvező fizetési felt,' 
telek mellett eladók. Er 
tckezlietpj a Debreceni 
leiben, Ko|sutb-u. 8 
Kölesónös Segélyzo egy

Élelmiszer
cukorka üzlet eladó, —
Egyház-tér 3._____ _4in

Boy
j ebédlő fülkés éliván> 

eladó Nyíl-utca 78. sz 
! __________ ;______ téli

Irodai
j berendezések eladók 
I Debreceni Belvárosi 
j Bank Rcszvéiiytái'sa- 
i súgnál, Csanak Uázhai 

4801
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